

ЮБИЛЕИ

**Члену редакционной коллегии
«Белорусского экономического журнала»
Льву Михайловичу Крюкову – 75 лет**

Л.М. Крюков – один из ведущих ученых-экономистов и организаторов экономической науки нашей страны. В 1953 г. он с золотой медалью окончил среднюю школу, в 1958 г. получил диплом с отличием Московского автомеханического института и начал трудовую деятельность на Минском автомобильном заводе мастером стальной цеха.

Период с 1959 по 1970 г. Л.М. Крюков посвятил общественно-политической деятельности. Он занимал ряд ответственных постов в комсомоле, партии и органах государственного управления, активно участвовал в создании ряда крупных предприятий химии и нефтехимии, в организации сооружения объектов отдыха для молодежи. За достижения этого периода Л.М. Крюков был награжден пятью правительственными наградами СССР и двумя Почетными грамотами Президиума Верховного совета республики.

Свою научную деятельность Л.М. Крюков начал в 1973 г. старшим научным сотрудником в БелНИИНТИ Госплана БССР. В 1978 г. он закончил аспирантуру по экономике машиностроения в Белорусском политехническом институте и в 1979 г. защитил кандидатскую диссертацию по проблеме совершенствования экономического прогнозирования в машиностроении.

С 1984 по 2000 г. Л.М. Крюков работал в НИЭИ Госплана БССР (позже Минэкономики) сначала зам. директора, а с 1988 г. – директором этого института. Период руководства ведущим прикладным научным экономическим институтом страны совпал с кардинальными изменениями в жизни Беларуси – провозглашением независимости и началом перехода к рынку, которые сопровождались глубоким и затяжным экономическим кризисом. В это непростое время Л.М. Крюков наиболее полно проявил свои способности ученого и организатора науки. Во многом благодаря его усилиям и таланту в кризисные 90-е годы прошлого века, в новых, сложных и динамично изменяющихся условиях удалось не только сохранить, но и укрепить кадровый потенциал белорусской экономической науки, а также обеспечить соответствующий



шиим строгим научным критериям методологический и методический уровень прикладных исследований и разработок. Все это внесло значительный вклад в комплексное научное обеспечение процессов управления экономикой – проведение необходимых исследований, разработку концептуальных подходов, подготовку программных документов. Среди наиболее значимых результатов исследований этого периода можно выделить программу перехода страны к рыночной экономике, подготовку ряда антикризисных программ, а также разработки по

проблемам модели социально-экономического развития, структурной перестройки, государственного управления, регионального развития.

В последние годы научные интересы Л.М. Крюкова в большей мере обращены к проблемам национальной конкурентоспособности, методологическим аспектам проблемы повышения эффективности научного труда, теоретическому обоснованию моделей инновационного развития, роли научного сообщества в модернизации национальной экономики.

Л.М. Крюков опубликовал около 300 научных трудов, в том числе 12 монографий. Ряд статей были изданы в США, России, Польше. Он подготовил несколько кандидатов экономических наук. Л.М. Крюков принимает активное участие в организации и работе проводимых в нашей стране конференций по проблемам прогнозирования, экономического роста, инноваций и др. В качестве зам. главного редактора и автора «Белорусского экономического журнала» он вносит большой вклад в поддержание научного и методологического уровня нашего издания.

За высокие достижения в области экономической науки и образования Л.М. Крюков награжден Почетными грамотами Совета Министров Республики Беларусь, Министерства экономики Республики Беларусь и Министерства образования Республики Беларусь.

Уважаемый Лев Михайлович! Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, дальнейших успехов в научной и общественной деятельности!

*Редакционная коллегия
«Белорусского экономического журнала»*